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Miir Tarlalmaaz 
az állampolgárság elvesztéséről szóló törvény? 

Bucuresti, junius 16. A Hi- 
vatalos Lapban rendelettör- 
vény jelent meg, amely ujabb 
intézkedéseket tartalmaz a ro- 
mán állampolgárság elveszté- 
sével kapcsolatbaa. Az első sza 
kasz kimondja, hogy az állam- 
polgársági törvényben előirt 
eseteken kivül a külföldi ro- 
mán állampolgárok elvesztik 
állampolgárságukat, ha mint 
értelmi szerzők, vagy cinkosok 
olyan cselekedeteket követnek 
el, amely a belső közrend meg 
zavarását vonná maga után, 
vagy pedig, ha az országgal 
szemben olyan magatartást ta- 
nusitana, amely sértené a ro- 
mán érdekeket és csökkenti 

Románia jóhirnevét és tekin- 
télyét. Az országgal szembeni 
hüségi kötelezettségekkel ellen 
tétes magatartásnak tekintik 
azt a tényt is, ha megkönnyiti 
az illető a Románia elleni el- 
lenséges propagandaát. Az ál- 
lampolgárság elvesztését 
igazságügyminiszter javaslatá- 
ra minisztertanácsi jegyző- 
könyvvel mondják ki, ami a 
Hivatalos Lapban való megje- 
lenés után lép érvénybe. A ro- 
mán állampolgárság elvesztése 
e rendelettörvény alapján nin- 
csen kihatással az illető állam- 
polgár feleségére és gyerme- 
keire. 
A második szakasz szerint az 

..e 

Aspanyolnem 

az 

ügyészség a törvényszéktől kér 
heti az állampolgárságától meg 
fosztott egyén romániai vagyo- 
nának kényszergondnokság alá 
való helyezését. Ennek elren- 
delését bevezetik a telekkönyv 
be is, hogy a kényszergond- 
nokság alá vett javak elidege- 
nitését megakadályozzák. A 
gondnokság alá vett vagyont 
birói uton számolják fel. 
A törvény harmadik szaka- 

sza kimondja, hogy a jelen 
rendelettörvény hatályon kivül 
helyezi az 1938. április 19-iki 
rendelettörvényt, amely szin- 
tén a román állampolgárság el- 
vesztésére vonatkozott. 

e 

zeti csapatok 
leáközelebbi célja Valencia cltöglalása 

Páris, junius 16. A Temps 
vezető helyen méltatja Franco 
tábornok legutóbbi hadi sike- 
reit s megállapitja, hogy a cas- 
telloni győzelem jelentős kato- 
nai lehetőségeket tár fel a nem 
zeti hadsereg előtt. Most már 
szó lehet arról, hegy Valencia 
irányában hatalmas nemzeti 
támadás bontakozzék ki. A 
nemzeti csapatok legközelebbi 
hadicélja Valencia elfoglalása 
lesz. A köztársasági csapatok 
nagy erőfeszitéseket fognak 
tenni a város megmentése ér- 
dekében, annál is inkább, mert 
Valencia elsőrendü közlekedési 
gócpont s elvesztése Madrid el- 
látását is megnehezitené. Va- 
lencia sorsa Madrid sorsára is 
kihatással bir s az itt folyó har 
cok valószinüleg siettetni fog- 
ják a polgárháboru befejezését. 
A lap hozzáteszi, hogy nyugod- 
tan kell fogadni a nemzetközi 
bonyodalmakat, amelyek a spa 
nyol belháboru közelebbről be- 
következő eseményei miatt ki- 
törhetnek. 

A cseh „Maginot-vonal" 
A Moravska Ostravaban meg 

telenő Morgenzeitung közli a 
bostoni Sunday Post cimű lap 

cikkét. Az amerikai lap munka 
társa egy cseh vezérkari tiszt 
kiséretében bejárta a cseh ha- 

tárvidék erőditményeit. Leirja, 
hogy a határon 1600 kilomé- 

VWashington, julius 16. Az 
USA képviselőháza elfogadta 
azt a javaslatot, amely felha- 
talmazza Roosevelt elnököt, 
hogy 1939. januárjáig 3 mil- 
liárd 753 millió dollárt költsön 
el a munkanélküliek segélye- 
zésére. Januárban a parlament 
további hiteleket 10g megsza- 
vazni erre a célra. 
Szerda reggeli vezércikkét a 

Newyork Times az Egyesült 
Allamok külpolifikájának szen- 
telte s apban a többi között 
ezeket irta: 

„Semmiféle semlegességi tör 
vény nem gátolhatja meg az 
USA népét abban, hogy ter- 
mészetes szövetségeseivel ro- 
konszenvezzék. Amerika népe 
most még semlegesebb a há- 
boru veszélyével szemben. De 
nem marad semleges bármely 
jövőbeli helyzetben, ha a világ 
hatalmi erők egyensulyának 
megbontása fog fenyegetni. A 
demokráciák és diktaturák kö- 
zötti bármely fegyveres viszály 

ter hosszuságban a francia Ma- 
ginot-vonal mintájára hatalmas 

ban az Egyesült Államok jó- 
akalata és erkölcsi támogatása 
sőt esetleg még lényegesebb 
más elemei is ama nemzetek 
mellett lesz, amelyek az ame- 
rikaiakéval azonos életmódot 
védenek. Az amerikaiak ugyan 
is azt tartják, hogy minden 
népnek joga van az életre." 
A lap vezércikke ezután fel- 

sorolja azokat az indokokat, 
amelyek miatt az amerikai köz 
vélemény csaknem egyhangu- 
lag Kina mellett van Japán 
ellen. Ausztriának a német 
csapatok által történt megszál- 
lása ellen s ezután helyesli 
Csehszlovákia erélyes magatar 
tását. Ha a szabadságról és de- 

erőditési rendszer vonul végig. 
Az erőditményeket francia mér 
nökök és vezérkari tisztek el- 
lenőrzésével épitették fel. Né- 
metországból és Lengyelország 
ból Csehszlovákiába vezető uta 
kat cementtömbökkel zárták 
el és csak olyan keskeny rést 
hagytak közöttük, amelyen 
csak egy személygépkocsi tuc 
keresztülhaladni. A cseh határ 
erőditmények - nint az ame- 
rikai lap irja - ezer aácélerőd 
láncolatából állanak. A föld- 
alatti kazamatákban állandóan 
hetvenezer katona tartózkodik, 
ezt a számot azonban huszon- 
négy óra eforgása alatt negyed 
millió főnyi katonaságra lehet 
megnövelni. A földalatti erő- 
ditményeknek vasutvonalai is 
vannak és az ott tartózkodó 
csapatokat hosszu időre ellát- 
ták élelmiszerrel és lőszerrel. 
Anammannasamamamnamana 

Ongyilkos lett CAMPBELL, 
korunk legnagyobb csillagásza 

Londonból jelentik: Williarr 
Wallace Campbell, a kalifor- 
niai egyetem világhirü csilla- 
gásza sanfranciscói lakásána 
harmadik emeletéről leugrot! 
és szörnyethalt. Fia kijelentése 
szerint a hirneves tudós gyó 
gyithatatlan betegsége miat 

lett öngyilkos. 
namaadmamazzsamuzzamamasnaszanzoszaman azmazsamanaaamazomanaamamzamamasar 

Az USA bármely fegyveres viszály- 
ban a demokrácia védelmére kel 

mokráciáról kialakult amerikal 
felfogás a földteke bármely ré- 
szén veszélyben lesz, az ameri- 
kai közvélemény még egyhan- 
gubb lesz. A cikk végül arra a 
következtetésre jut, hogy az 
USA semlegességi törvényét 
meg kell szüntetni. Ha a táma- 
dók nem vetnek számot az 
amerikai tényezővel, nagy hi- 
bát követnek el. „Bármennyire 
borzadunk is attól, hogy to- 
vábbi kötelezettségeket vállal- 
junk, készek vagyunk a demok 
rácia védelmére kelni, ha kitör 
a háboru", - fejeződik be a 
Newyork Times nagy feltünést 
keltő vezércikke. 

amannazammammmazamesmzmunmanmnmuma 

Hodzsa a magyar kisebbséggel is tárgya 
Pozsony, junius 16. Az egye- 

sült magyar párt pozsogyi iro- 
dájához megérkezett Hodzsa 
Milan miniszterelnök hivatalos 
meghivása. Hodzsa hároma ak- 

tivista képviselővel már tegnar 
tanácskozást folytatott. 
Ungyáron a rutének és a 

nagyorosz párt tartott gyülést. 
..... 
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Nyelvvizsgára kötelezik az oradeai 
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városi üzemek alkalmazottait 
Consianiinescana Consianiin polgármesler a városi sajtóíroda utján ma kőzőlle, hogy 
a városi üűzemek ősszes kisebbségi tisziviselőil és munkásait nyelvvizsgára állítják - le 
kíniei nélkűl arra, hogy állottak-e már eddig nyelvvizsgára, vagy 

A nyelvvízsga-bízotiság elnőke a polgármester, tagjai a városi főjegyző és a Gojdu 
liceum egyik tlanára lesznek. A vízsga ídőponijáti még nem tűziék ki. 

Egyidejüleg az űzemek öősszes lisztviselőit inkadrálják és a városi fiszivíselőkével 
azonos rangbeosztási és fizetési oszlályba való sorozási kapnak. Az inkadrálási munká- 
lalok már be is fejeződiek. 

e............................ e............................ 

Centea Corncl törvényszéki főclnök 
ünnepélyes beiktatása 

aMin! iemeretes, az igazság- 
űgyminiszter dr. Cornel Cen- 
tea zalaui tanácselnőkől - 
egyben zalaui polgármestert 
nevezte ki az oradeai tőrvény- 
szék főelnőkévé. Az uj főel- 
nők beikfatása űnnepélyes ke- 
retek kőzött csűtőrtőkőn dél- 
ben ftőrtfénit meg. Az űlésen 
megjeleni! a birói kar fteljes 
számban, a láblabirók küldőltt 
ségét Mihaescu főelnők vezet- 
tle, az űgyvédi kar képviselői, 
élén dr. Zigre dékánnal, a 
kőzjegyzői kamara delegátu- 
sai dr. Candrea dékán vezelé- 
se alatt. 

Constantinescnu Constantin 
polgármester, legidősebb szek 
cióelnőki minőségében nyitja 
meg az ülést. Diaconescu főr- 
vényszéki főjegyző felolvassa 
a kinevezési okiratot, majd 
Niculescu szekcióelnök beve- 
zeli az uj főelnőkőt, aki lete- 
szi a tőrvényes eskült. 
Az eskűtélel után Pefruc 

elnők, h. vezető ügyész üd- 
vőzli előszőr a főelnőkőöt az 
ügyészség nevében: 
„A mostlani tőmeges birói 

előlépietések és álhelyezések 
a birák kőzőltt megelégedést, 
de sok helyen neheztelési kel- 
tettek. Az előléptetettek érde- 
meik jutalmát veszik órőm- 
mel tudomásul, mig a helyen- 
maradottlak sérelmesnek talál- 
ják, hogy nem részesülhettek 
ők is ebben az őrömben. Szi- 
vesen regisztráljuk azonban, 
uj főelnőkünk kinevezését, a 
ki gazdag jogi tudásával, bő- 
séges tapasztalataival - eddi- 
gi műkőödésével a nemes és 
megértő biró példányképe". 

Athanasiu láblabiró a 
volt főelnők kőszőnti az uj 
tőelnőköt ezután, kifejezve 
azon reményéil, hogy még ma 
gasabbra fogja emelni a biró- 
ság szinvonalát. Dr. Zigre 
Miklós az Ügyvédi Kamara dé 
kánja klasszikusan szép be- 
szédben űdvőzli az Ügyvédi 
Kamara nevében dr. Centeát. 
- Az élet heves ősszeűt- 

kőzései legnagyobb hevesség- 
gel az elsőbiróság előtt tőr- 

ténnek meg. A tragédiák, a 
drámák az élet szinpadáról ilt 
nyernek jogi keretlet. A főr- 
sényszék itélete után alakul- 
nak át az élet főrténései kér- 
dései, amelyek szenvedélyeket 
1eményeket élesztenek - jo- 

gi problémákká. 
A jogi probléma már csak 

csőkkentett és lompitolt vissz- 
fénye az élet kérdésének és a 
hullámok is mindjobban ki- 
sebb zajlásuak a felsőbb biró- 
ságok előtt. Szűkség van tehát, 
hogy ezen első gál ezen át- 
alakitló intézmény hivatott 
szervei a birók - a legjobb 
birók legyenek. Ezért őszintén 
és szivből őrűlűnk, hogy Őn 
kerűlt tőrvényszékünk élére, 

ev 

akinek eddigi multja kezesség 
arra, hogy a tőrvényszékünk 
szinvonala emelkedni fog. Ki- 
tűnő hirnév előzi meg Őnt és 
hisszük, nem csalaikozunk 
ezen vezetőben, akinek a 
munkásságához biztositjuk és 
felajánljuk az űgyvédi kar tel- 
jes és odaadó támogatását." 

Dr. Zigre szavai után dr. 
Candrea közjegyző űdvőzli a 
főelnőköőt, mig utána Constlan 
tinescu 

ee 

munkát 

gok ehez 
mindenkibe beleoltani. 
igért 

szekcióelnők és pol- 

gármester ékes beszédben űd- 
vőzli a birói kar és a tiszívise- 
lői kar nevében a tőrvényszék 
vezetőjét. 

- Kérjük, hogy legyen kol- 
legiális, kergesse el maga mel 
lől a hizelkedőket, méltányol- 
ja a szerény, de szorgalmas 

és biztositjuk, hogy 
mindannyian feljes erővel se- 
gitségére leszünk ezen munká 
ban. 

Az üdvőzliö beszédzk után 
dr. Centea főelnők emelkedik 
szólásra: 

- Meglep az a meleg és ben 
sőséges fogadtatás, amellyel 
itt vártak. Kőszőnettel veszem 
a felkinált támogatásokati és 

egyedűli célom az igazságszol- 
gáltatás emelése. Jóakarat és 
a kőtelesség mély átérzése a 
legszükségesebb tulajdonsá- 

és ezt szeretném 

Ha az 
segitségek megvalósul- 

nak, ugy remélem, hogy Isten 
segitségével célom sikerűini 
fog. 

A főelnők beszéde után Cor 
stantinescna elnők bezárta az 
űlést és dr. Centea főelnőök 
ténylegesen álvelte a tőrvény- 
szék vezetésél. 

A juhtenyésztők tiltakoznak 
a65 

Bucuresti, junius 16. Az or- 
szág juhtenyésztőli a fővárosi 
mezőgazdasági kamara helyi- 
ségében nagygyülést tartottak 
és elhatározták a juhtenyész- 
tők szindikátusának megalaki- 
tását. A nagygyülésen résztvett 
többek között Constantin Ga- 
roflid volt minisztaer is. A nagy 
gyülés szónokai rámutattak 
azokra a lépésekre, amelyeket 
a gyapjuértékesités érdekében 
tettek. Hangoztatták, hogy az 
ország gyapjutermelése oly ke- 
vés, hogy még a belföldi keres 
letet sem tudja kielégiteni. Ép- 
pen ezért a 1ormányra nem ró 
különösebb terhet a gyapju ér- 
tékesitése. Az elmnult év folya- 
mán, amikor a gyapju kilójá- 
nak világpiaci ára 90/1ej volt, 
belföldön az illetékes szervek 
75 lejes kilónkénti árat állapi- 
tottak meg s ezzel a különbö- 
zettel elütötték a juhtenyész- 

tőket megérdemelt munkájuk 
utáni nyereségüktől s mint a 
mult évben, ugy ebben az év- 
ben sem tartották kellően szem 
előtt a juhtenyésztők érdekeit, 

amikoris a gyapju kilójának 
árát 10 lejjel leszállitották. A 

nagygyülés elhatározta, hogy a 

juhtenyésztők sérelmeit e emlék 

zes.......... 

Inspekciós gyégyszertárak 

Péntek, junius 17. 
Arany Kereszt, Piaja Unrii 1 el. 2852 
Csillag, Str. Nic. lorga 23. Te. 2551 
Diana, Ste. Astra 11. Tel. 259 
Szent Avtal, Regele Ferdinand Tel. 1355 
Kigyó, Piata Regína Maria Tel. 2955 

eles gyapjuár ellen 
Tavaly is 15 lejjei olcsóbb volt a gyapju, mint a világpiaci ár 

iratban Őfeségéhez és a kor- 
mányhoz terjeszti, kérve, hogy 
a gyapju árát legalább az el- 
mult évire emeljék. Kérték 

- Mihály nagyvajda Timi. 
soarán. Mihály nagyvajda osz- 
tálytársai kiséretében tegnap 
Tárgu-Jiuban járt. A trónörö- 
kös Tárgu-Jiuból Timisoara fe- 
lé utazott tovább. 

- Aláírták a juniusi nyug 
dijak és fízetések kiutalását. 
Az uralkodó aláirta a juniusi 
fizetések és nyugdijak kiutalá- 
sáról szóló dekrétumot. A nyug 
dijak fizetése juaius 20-án kez 
dődik országszerte. 

- Vizmüvet rongált meg az 
orkán. Verona közelében a Les 
sini hegyekben hatalmas orkán 
pusztitott. A vihar a hegyek- 
ben levő vizmüveket megron 
gálta, mig a környék gyümölcs 
termését teljesen tönkretette. 
A kár 3 millió liránál is több. 

Zászlóavató ünnepség. - Az 
oradeai Retf. Kör Dalkara, mely 
városunk dalkulturájának fej. 
lesztésén évek óta elismerésre 
méltó munkásságot fejt ki, 
most készitett müvészi kivitelü 
zászlójának felavató ünnepsé- 
gere készül. Ezen ünnepség e 
hó 26-án este a Ref. Kult - 
palota nagy disztermében - 
tánccal egybekötve lesz meg- 
tartva. Az ünnepségen részt 
vesznek a helyben énekkarok 

és az Episcopia-Bihor-i Retf. 

ugyanakkor annak kimondását. 
hogy a termelők a hivatalosan 
megállapitott áron alul ne ad- 
hassák el terményeiket. 

................................ 

Egyh. Énekkar is. Városunk 
kulturális életének egyik nagy. 
jelentőségü esemél ye lesz ezen 
ünnepség, melyre nmár is fel- 
hivjuk az érdemes nagyközön- 
ségnek szives figyelmét. A mü- 
sor összeállitásán most dolgo- 
zik a nagyszámu rendezőség, 
melynek ismertetésére vissza- 
térünk, 

Oradea anyakönyve 

SZÜLETRSEK : 
Berger Mircea, Meister Ti- 

bor, Szalkai vVilmos, Kir. 
schenbaum Zsófi, Hora Floare, 
Heller Péter. 

HAZASSAÁG: 
Lesersohn Mózes talmudista 

és Fainschmidt Bella, Ge 
rös Mihály munkás és Úri Esz- 
ter, Sárközi 
és Kozma Julianna, Lukács 
József nyugdijas és Fényes Az 
na, Oláh Zoltán kőmüves és 
Kelemen Anna, Sachs Józsei 
kereskedő és Helyfi Alíce. 

HALALOZÁSOK: 

Cruce Georgina 37 év, Mel- 
nár Sándorné 28 év, Tanase 
loan 41 év, Takáts (Géza 63 ev. 
Szekeres Ferenc 69 év- 

Gusztáv asztalos 
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A vonat elévetette magát 
egy életuntara 

Lefejezték a vona 
Megrenditő módon vetett 

véget életének özvegy Anca 
Gheorghené aradi asszony. Az 
3 éves asszony keddre virra- 
dó éjszaka egy ora tájban a 
Mos Ajun ucca végén elhuzó- 
dó vasuti sinpárra feküdt és az 
ott elrobogó timisoarai vonat 
halálra gázolta. A vonat kere- 
kei formálisan lefejezték az 
eev 

AZ UJSZÜL 
Kozmetikai m 

Barcelona, junius 16. 
Sikovszki, a nirhedt ameri- 

kai gangszter, Al Capone volt 
alvezére, akit Kid Tigernek is 
neveznek, egész Európát be- 
utazta és Romániában is járt, 
de seholsem tudott letelepedni 
mert a hatóságok, mint nem 
kivánatos idegent, 
ee. e... 

BUCURESTIBEN 
tekintetben jól 

kongresszus rés 
szőties, színes hímzésű román 

BORSI VAMNÁAL nagy 
bucsuzkodás közben 

hagyiák el az országot a rend 
örkongresszus vendégei. Dr. 
Recu mIilés rendőrinspekior 
tőltötte be a házígazdai msz. 
tet az országba való érkezés- 
től a távozásig azoknak a ki- 
küldőtteknek a tiszteletére, a 
kik az itteni határállomáson 
keresztűl érkeziek az ország. 
ba. A mindvégig figyelmes 
rendezés a kongresszus delegá 
fusait három csoporiban he- 
lyezie el a fővárosban és míin- 
den csopori mellé, egy vezér- 
felügyelői delegáli. Az Union, 
Sianescua és Páris szállodák- 
ban nyertek elhelyezést a ven 
dégek és az egymás szomszéd 
ságában levő hotelekből állan 
dóan egyűit induliak a kon- 
éresszus részívevői. Mint már 
megírtuk, fegnap hagyiák el 
az országot azok a vendégek, 
akik Reou dr. vendégszerete- 
tére voltak bízva és pedíg 
Kendal angol, Jacobsen dán és 
Wellhawen norvég rendőrtő- 
nőkök. Elutazás előti a Park- 
szálló árnyas kerijében ül 
egyűti a társaság és még min- 
díg a látotlak hatása alati ál- 
lanak, elevenítenek fel emlé- 
keket a prahovavőlgyi és a 
Aunai kírándulásról. 

A MINT OTT HALLGAT 
JUK a rajongással feli 

előadást, egyszerre csak ba- 
tyuval megrako uccai árus 
érkevik a keribe és már fere- 
gell ki a szebbnél-szebb házi- 

VILÁG RENDI 
Néprajzi érdekességeket vás 

lyet magunk is végígnéztünk, 

di 
életunt asszonyt. Az esetről 
nyomban értesitették a köz- 
ponti rendőrség ügyeletes osz- 
tályát, ahonnan Cerches Emil 
inspekciós rendőrtiszt szállt ki 
a helye ra Vatian Traian dr. 
hatósagi főorvossal, Az orvos 
megállapitása ont a h1 
pillanatok alatt köveikezett be 
A vizsgálat folyamán kide- 
...... e0 

ÖTT GANGSZTER 
ütéttel teljesen megváltoztatta külsejét AlCapone egykori hirhedt alvezére 
mindenütt kiutasitották. 

Sikovszki végül is elhatározta, 
hogy teljesen megváltoztatja 
külső megjelenését és ezért 
Párisban kozmetikai mütétnek 
vetette magát alá. A mütét si- 
került és egész arca, orra, fülei 
valamint szája annyira meg- 

kerekei 

sinpáron fekvő asszonyt, aki 

változtak, hogy a rendőrök 

mulattak a 

nemzeti ruhákat, Wellhawen norvég rendőrfőnök kérie 
meg Reouné nagyságos asz- 
szonyt, hogy válasszon ki egy 
szép nemzeii ruhát, amellyel 
Oslóban akar őrőmet szerez- 
ni a feleségének. A vásár ha- 
mar léirejőn és Kendal angol 
rendőrfőnök is meglepi leá- 
nyát egy színes hírmzésű bluz- 
zal. 
- A jővő nyáron itt akar- 

fuk tőlieni a szabadságun- 
kat, annyíra megszerettűk Si- 
naiái - mondják kórusban. 
És hogy bízonyitékái adják 
szavuknak, elmondják, hogy 
vasárnap délben, a kongresz- 
szus befejezése után, azonnal 
elhagyiák a fővárost és Sinaiá 
ba autóztak, hogy az utolsó 
éjszakát még o töltsék. 
- Hogy mi volt a legfejelt- 

hetetlenebb élmény? 
Csaknem egyszerre vála- 

szolnak: 

- A dunai umnak pittoreszk 
részletei lenyűgőzőek voltak, 
teljesen uj voli számunkra a 
dunai halászok élefe, szoká- 
saik, dalaik és különösen a ha 
lak elkészítési módja, ame- 

A Regele Carol II hajó, mini 
egy uszó tűndérpaloia imboly 
gott velünk a fesiői szépségű 
Dunán, de az ígazi élmény, a 
felejthetetlen, mégis az a haj. 
nal volt, amikor a napfelkel- 
tét végignéztűk a hajó fedél. 

ároltak s minden 
nemzetközi renmdőr- 
zvrvől 

zeléről. Tűneményes, lebilin- 

...... AGYARSAG ....... 

asszon 

rült, hogy a sötétség miatt a 
mozdonyvezető nem láthatta a 

bucsulevelet nem hagyott hát- 
ra, de 1zzátartozóinak és is- 
merőseinek egybehangzó val- 
lemása azt igazolja, hogy a 
szerencsétlen sorsu nő gyógyit- 
hatatlan betegsége miatt vált 
meg az élettől. 

nem fogják ezentul felismerni. 
Ezenkivül a spanyol köztársa- 
ségi hatóságoktól utlevelet is 
kapott Newborn, vagyis „Uuj- 
szülött" névre kiállitva, A volt 
gangszter azt tervezi, hogy ba- 
rátnőjével együtt egyik iávoli 
országban telepszik le s uj éle- 
tet kezd. 

cselő láfvány volt, amíilyenben 

külön arról volit nevezetes, 
a parancsnoka annak a 

scndtsazoka a a 
mely Vilmos, némei excsászár 
doorni magányát őrzi. Ami- 
kor az ezredes elsőizben pil- 
lantotta meg a csendőrzene. 
kart, valósággal ujjondani 
kezdeit. 

ÖZELEDIK AZ INDU. 
K LAS IDEJE és az im- 

pressziók felsorolása nehezen 
ér véget. Még csak arról a 
párviadalról néhány szó, amii 
a német és magyar delegáiu. 
sok kőzt folyi a kongresszus 
jövő évi rendezésééri, Mind. 
egyik a maga számára szerel- 
te volna megnyerni a kon- 
eresszus tőbbségét. Végül is 
ugy oldották meg a kérdést, 
hogy az 1939. évi kongresz- 
szusi Berlinben, az 1940. évi 
pedig Budapesten fartják. Mi- 
előit a három rendőrfőnök el- 
hagyta a határt, melegen meg 
köszönték Reou dr.-nak és fe- 
leségének a szíves vendéglá- 
lást, majd a határról a követ 
kező anolnyelvű táviratot 
küldték dr. Bianu szígurabza. 
vezérigazgatónak: 

Amikor elhagyjak a román 
határt, hálatelt szívvel mon. 
dunk önnek köszönetet azért 
a fejedelmi fogadtatásért és 
ellátásért, amelyben sészünk 
volt. 

Jacobsen - Kendal 
Wellhavas 
x 

Hatalmas idegenforgalmi 
propaganda volt a nemzeiközi 
rendőrkongresszus, amelynek 
résztvevői csodálatos élmé- az életben csak egyszer volt 

részűnk. 

Aztán egy ujabb fejezet, ma 
gáról a kongresszusról, amely 
nek adminiszírafív előkésziíté- 
sét dr. Bianu vezérígazgaió, a 
szórakoztatási programoi pe- 
díg Marincsca lábornok ugy 
rendezlék meg, ahogyan azi 
még eddig soha, sehol meg sem kőzelítették. Pedis a bu 
curecstii kongresszus már a H- 
zenharmadik volt, amióla a 
nemzeikőzi szövetséget megal 
kották. A déli banketten a 
bucuresiii rendőrzenekaer, az eshieken pedig a csendőrzene. kar szolgállatia a zenél. A delegátusok sorában részti. vett egy holland csendőrezre. des a feleségével. ő képviselte 

nyekkel mentek vissza hazá- 
jukba. me. 

Máj, vese eDe 
idült (krónikus) gyomor- 
bélmegbetegedések, 
ftájás, álmatlanság, hányinger, hányás, szédülések, SAVTUL- TENGÉS esteiben az amerikai gyógynövényből készült világ- 
hirü 

és 
ideges fej- 

GASTRO D. 
szép eredményeiről a világ or. 
vosi szaktekintélyei hosszu cikkekben számoltak be orvosi szaklapokban, 

Gastro D. kapható gyógy. szertárakban és drogériákban 
vagy postán megrendelhetá 
185 lei utányét mellett Császár 

a hollandiai rendőrségei és 
..... 

E. gyógyszertárában, Bucu- resti, Calea Victoriei 124. 
e.é 

Vakmerő banditák fosz- tottáak ki 
* 

nó 
Iasiból jelentik: 

rablótámadás történt Dumegti községben. Három felfegyver- kezett bandita behatolt Sturd- za hercegnő erdőőrének, Vasi- le Onofreinek a házába. A ban 
diták az erdőőr feleségét s egy lon Croitoru nevü szolgale- gényt találtak a házban, aki- ket halálos fenyegetésekkel ar- ra kényszeritettek, hogy elárul 

Vakmerő 

Sturdza herceg- 
erdőérét 

összeg rejtekhelyét. Miután k 
zükbe kaparintották a százhar. mincezer lejt kitevő összeget, összeszedték a házban levő ér. 
tékesebb holmikat, megkötöz- ték az asszonyt s a szolgale. gényt és nyomtalanul eltüntek. Néhány óra mulva látogató ér. 
kezett a házba és ő fedezte fal a két megkötözött embert. A 

ják a faeladásokból befolyt 
csendőrség me ginditolta a nyo-



ASSZONYSZOKTI! 
AKADÁLYOKKAL mgznoscta 
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Eööia kezelte páciensét a tuludvarias fogtechnikus. mig a 
tfelesége házasságtöréséri feljelentette a rendőrségen 

Küűlűnős asszonyszóőklelési 
ügyben folyik már napok őla 

a jegyzőkönyvezés az oradeai 
rendőrségen. A szereplők: 
egy fogtechnikus, ennek csi- 

nos, magas asszony felesége 

és egy könyvelő, akinél szin- 

fén magasabb a felesége. A 
könyvelő felesége mindőssze 
18 éves. A fogászé pedig... na 

de ezt hagyjuk. A fogorvos a 
szőktető fél, a könyvelő fne- 
sége a szőktetett alany. 

x 

Első alkalommal két férfi 
jölt fel panaszt tenni. Egy idő- 
sebb ur: az após. És egy fiata- 
labb: az elszőktetetl asszony 
férje. Hogy igy ialálkozlak a 
kőzőös bánaiban, eljöttek 
egyült a rendőrségre. Iit, az 
idősebb vitte a szól: 
A vőm, kérem szépen, 

akinek már nem ez az első 
esete, megszőktetett egy fiatal 
asszonyi és itthagyta a lányo- 
mat. Teljesen érthetetlen a 
viselkedése. Pedig én bőséges 
hozományt is adtam a lá- 
nyommal... 
A fiatalabb férfi, eddig cgy 

szól sem szólt és csak infor- 
mátornak tlűni fel. A renlőr- 

tiszt érdeklődni is kezdett: 
Hát maga ismeri azt az 
asszonyt, akit ez a fogtech- 
nikus megszőktetelt? 

Hogyne ismerném kérem 

Hiszen a feleségem.. 

Az após most már bejelenti 
az eselet, bár előbb magán- 
uton szerették volna előkeri- 
teni a szőkevényeket. Tudiák, 
hogy Cluj felé utaztak és ulá- 
nuk meniek. Az idős ur azon- 
ban nagyon panaszkodik: 
- Nem lehet sehol megkap- 

ni őket. Ugy láiszik megluj- 
ták, hogy keressük őket, ha- 
marosan ismét vonalra űllek. 

Szinte állandóan a vonaton 

tartózkodtak... 
A rendőrségnek könnyeb- 

ben ment a fiatal pár előkeri- 

fése. Braican megtalálták őket 
Oltt űdűültek és ki akarték pi- 

henni az átélt izgalmakai. - 

Mert izgalmak azok voltak.. 

A fogtechnikus szerini nem 

törtlént semmi. Annyi az 

egész, hogy a felesége rend- 

kivűl féltékeny. Természele- 

sen ok nélkül. 
A fogtechnikusi rendelő- 

be sokan járnak fel és kőzől- 

tük, nem egy csinos nő. Én 

- magálól értelődik - udva- 

rias vagyok, a feleségem pe- 

dig minden udvarias szavam- 
ári, jeleneteket rőgtlőnőz. 

Önagyságához szinién 

ném volt semmi kőzöm. el- 

jári a rendelőbe és hozzá 1s 

udvarias voltam. Elhiviam 
cukrászdába, elkisértem mo- 

ziba, de nem volt kőzőliánk 
semmi. Mosi szombaton is 
egyűtlt voltunk, a legnyugod- 
tabban mentűnk egyűtt, ami- 
kor egyszer csak előloppani a 
feleségem és nyilt utcán ékte- 
len botrányt rendezett. A ke- 
zével is hadonászott és meg- 
sértette ezt a szegény kis ösz- 

szonyi. 
= Értihető, hogy nem lehe- 

tlett lecsillapitani és hangoz- 
tatta, hogy a vonat alá vel: 
magát. Nem hagyhaitam el. 
Meg akarlam vigasztalni, ésí- 

Htoltam s az! mondtam, hogy 
megnyugodjék: kiviszem Brat- 

cara űdűlni.. 
- Ki is vittem, de milyen 

űdűülés volt az? Abban a lelki 
állapotban semmi sem tőrténi. 

Még űdűülés sem... 

Zavaros a tőrlénet és zava- 
ros a szereplő személyek fel- 
fogása is. A megszőktetelt asz 
szonyka és a férje, - mióta 
az asszony hazajőlt - együtt- 
élnek. A férj ennek ellenére 
feljelentette a feleségét hűtlen 
elhagyás miatt. Amikor a fog- 
technikus Kazaiért a rendelő- 
be és dolgozni akart, a fele- 
sége és az apósa rátámadlak. 

A kis gyermekűk kőzbevete ie 
magát, azonban az anyja le- 
intetle: 
- Hagyd ezt a „széltoló 

apádat... 
Válni viszont nem akar 1öle. 

A fogtechnikus szomoruan 
panaszkodik. Lálhatóan sze- 

azsumsmmassmezmmzasnanesasmaa
nsnome 

fogal-tabletta biztos hatásu mindennemül 

" hütléses betességeknél, 
ripa, rheuma, köszvény, ulö- 
idegzséába, ideg- és lötöljésnee. 
Togal még idült csetekben is hatásos. 
2 14 és 3 tablettás csomagolásban. 

.. 

ÉS 
retne már tul lenni az egészen 
Már lemondana a Nóditásról, 
Elege van az uj asszonyból is. 
Ffelajánlott 20.000 leit a férj- 
nek, hogy tekintise ezt az ősz- 
szeget fájdalomdijnak és zár- 
ja le az űgyet. A férj akkor 
nemes felháborodással vissza- 
utasitolta ezt az ősszegel. 
Ma már elfogadná. - De, 

mosi már a lavinát nem lchet 
feltartóztaini. Elrepűülit a ne- 
héz kő és ki tudja, hol áll 
meg. 
A fogtechnikus felesége rnár 

az űügvészségen is iár! és sirva 
kérte az űgyészt, hogy: 

zárja be a férjét. 
Nem akar tőle elválni, csak 

be akarja záratni... 

A 18 éves asszonyka Ugy 
áll ebben a zűrzavarban, mini 
akinek semmi kőze az egesz- 
hez. Ht a többiek mind har- 
colnak egymással, valanogy 
majd csak megegyeznek . 
A fogtechnmkustól meg is 

kérdezik. Miéri nem veszi el 

ezt a kis asszonyi? 
- Én nős vagyok, az asz 

szony férjnél van. Pillanatnyi 
lag egyik sem válik. 

Ezérit azonban láthaióan 
nem is haragszik. A válások 
pedig csak ujabb kompliká- 
ciókat okoznának. És költsé- 
get. Pedig költség volt már 

elég. Sopánkodik is: 
Már egy egész vagyonba 

van nekem ez a dolog. Kéj- 
utazás Bratcára meg vissza.. 
Véget ért az első jegyző- 

kőnyv. A fogtechnikus agyelő- 

re visszamehet a rendelőbe. 

Megy is. Fogat huzni. Nem 

irigylésre méltó az a szegény 

paciens. t.1. 

HRomániai származása: 

adusgazdagaunmerikai bankár 

akinek fiát elrabolták 
Az összes lapok részletesen 

foglalkoznak Cash multimillio- 
.. 

mos tragédiájával, akit ugyan- 
az a sors ért mint Lindbergh 

ezredest: elrabolták és meg- 
gyilkolták a kis fiát. 
Az esetet itt is bőven kol- 

portálták, de kevesen tudják, 

hogy 

ez az amerikai iparmágnás, 
románjai származásu. 

A Vaslui megyei Tansa köz- 

ségben volt egy szorgalmas ke- 

reskedő Simen Keis. Ez a ke- 

reskedő elvette főnökének öz- 

vegyen maradt feleségét. Az 

asszonnyal együtt ment a ház- 

hoz Han Jankel nevü kis fia 

is, az uj férj azonpan nem sze- 

rette a kis gyereket. A kis fiu 

sok szenvedésen ment keresz- 

tül, de ez csak erőt adott az 

elszánt gyereknek. Szorgalma- 

san dolgozott és a legjobb ke- 

reskedőnek ismerték a vide- 

ken. 

A huszadik század elején 

nagy kivándorlási láz vett erőt 

a szegényebb sorsu lakosságon. 

Az első kivándorlók között volt 

a fiatal Keis is, aki nyomtala- 

nul eltünt és azóta sem adott 
életjelt magáról. 
Az anyja később már szere- 

tett volna találkozni a fiával 
és azon imádkozott, 

alábpb még egyszer láthassa. Ez 

a vágya azonban nem teljese- 
dett. Bacesti községben még 
ma is él Keis Avram, az ame- 

rikai milliomos mostohatestvé- 
re. A mestohatestvérek azon- 

ban soha nem érdeklődtek egy 

hogy leg- 

más sorsa iránt. 
Csak egy Amerikába kiván- 

dorolt idős vasluii lakos, aki 

most látogatóba tért haza, 

meséli, hogy Haim Janke Keis, 

odakinn felvette a Cash nevet 

és nagy szerencsével óriási va- 

gyonra tett szert. A mostani 

tragikus gyermekrablással kap 

csolatosan szomoru szenzáció- 

jával pedig az egész világon 
emlegetik a nevét. 

..0 .....
 

Tizenöt évi fegyházat kapott, 
mert csókolózás közben féltékenység- 

ből agyonlótte menyasszonyál 

Budapestről jelentik: Nagy 

József 25, éves kereskedősegéd 

E mint emlékezetes - felke- 

reste a Ferenc József rakpar- 

ton lakó Prezsán Margit nevü 

ideálját. Csókolódzás közben a 

fiatalember elővetee hátsó zse- 

béből revolverét és azzal a 

leányt agyonlötte. A törvény- 

szék tegnap tárgyalta Nagy 

József bünügyét, aki zokogya 

vallotva be a biróság előtt, - 

hogy tettét féltékenységből kö- 

vette el. Öngyilkos akart len- 
ni, de ehhez már "em volt meg 

a lelki ereje. A gyilkos keres 

kedősegédet a bBiróság 1ő évi 

fegyházra itélte. 



Szombat 1938. junius 18. 

Szabadom bocsaájtottak 3 volt vasgár- 

s 

distát, akik becsüleiszóra igértek, hogy 
többet mem politizálmak 

Bucuresti, junius 16. Dragos 
Protopopescu, Colorel Piperes- 
cu és Luca Teodoru vasgárdis- 

ták, akik az egyik Kijelölt 
kényszerlakhelyen tartózkod- 

Arad, junius 16, Szerdára 
virradó éjszaka vakmerő betö- 
rés történt Aradon. Tolnai 
György vasuti tisztviselő né- 
-hány nappal ezelőtt feleségével 
együtt rokonaihoz utazott láto- 
gatóba. Tolnai takaritónőjét 

tak, megjelentek az illetékes 
hatóságok előtt és becsületsza- 
vukat adták, hogy a jövőben 
és örökre tartózkodni fognak 
minden jobb és baloldali poli- 

tikától. Miután ezt a kijelenté- 
süket irásban is adták, mind- 
hármukat szabadon bocsátot- 
ták. 

e04 ; 

EAtétszázhatvanczer lejt loptak cl 
cáu oradi vasuti tiszívisclő lakásáról 

bizta meg, hogy nézze meg a 
lakást. A takaáritónő szerdán 
reggel meglepetve látta, hogy 
a lakás uccai ablakai nyitva 
vannak. Rosszat sejtve, azon- 
nal értesitette a rendőrséget és 
táviratozott Tomaléknak is. A 

hazatérő vasuti tisztviselő meg 

rény mögött egy rejtekhelyre 
bezárt 260 ezer lejét ellopták. 
A rendőrség feltevése szerint a 
betörést csak a helyzettel is- 
merős egyén követhette el. 

.. . 

MHat év előtti gyilkos- 
ságért itélt ela biróság 
kát banati juhászt 

Tinisoara, junius 16. Sán- 
andrei község határában még 
1931. decemberében holtan ta- 
lálták kunyhójában Rotariu 
Traian juhászt. Nyakába hur- 
kot vetettek a gyilkosok s fejét 
több bunkócsapással betörték. 
Nyájából harminchét juh hi- 
ányzott, amelyeket magukkal 
vittek a gyilkosok. A nyomo- 
zás eredménytelen maradt s a 
csendőrség többszöri sikertelen 
kisérlet után „ad acta" is tette 
az ügyet. 

Ez év januárjában érdekes 
fordulat történt az ügyben. A 
csendőrségnek tudomására ju- 

tott, hogy Jovicin Radu Beci- 
cherecul Mic községbeli fiatal 
juhászbojtár azzal dicsekedett 
el a kocsmában, hogy Isac Ni- 
colae juhásszal együtt ő ölte 
meg annakidején Rotariu Tra- 
iant. A csendőrség letartóztat- 
ta a két juhászt s bár mindket- 
ten tagadtak, vád alá helyea- 
ték őket. A most megtartott 
esküdtszéki tárgyaláson mind- 
kettőjüket bünösnek találták s 
a verdikt alapján a biróság 
Isac Nicolaet négy évi, Jovicin 
Radut másfélévi fogházra itél- 
te. 

. 
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AÁrokba fordul 
egy tfársas gépkocsival Hizemhat? 

esküvői 
Satumare, junius 16. Kelle- 

metlen 
volt egy esküvői társaság, - 
amely Satumareról Dejre uta- 
zott. Tizenhaton, férfiak és 

gépkocsikaland hőse 

vendég 
társaság társasgépkocsiján. - 
Borlesti község határában a 

gépkocsi kormánykereke várat 
lanul felmondta a szolgálatot 
és a násznéppel telt kocsi az 

nők vegyesen, ültek a Mera- : árokba fordult. Ugyanakkcr ki 

gyulladt a gépkocsi motorja is. 
Az utasok között valóságos pá- 
nik keletkezett, sulyosabb se- 
besülés azonban szerencsére 

nem volt, csak néhányan sebe- 
sültek meg könnyebben. A mo- 

tor-tüzet is sikerült hamarosan 
elfojtani. A vőlegény sétetlenül 
uszta meg a balesetet. A nász- 
nép segélygépkocsival folytatta 
az utját s két órás késéssel ér- 
kezett meg az esküvőre. 
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Ha a jegyszedő ve- 
zeti a társas gépkocsit 

seini, junius 16. Végzetes 
szerencsétlenség történt Sebisa 
község határában. A Baiamare- 
ról Satumare felé háladó Mera 
társasgépkocsi az országuton 
elütötte Bozintan Sandriu 9 
éves kisleányt. A szerencsétlen 
gyermeket koponyaalapi törés- 

sel kórházba szállitották. A' 

vizsgálat megállapitotta, hogy 

a társasgépkocsit nem sofőr, 
hanem a jegyszedő vezette s a 
mükedvelő sofőr felelős a sze- 
rencsétlenségért. A jegyszedőt 

letartóztatták és átadták a sa- 

tumarei ögyészségnek 

(gyermekeknek 820 lei) 
határidő: julius 2 esti 8 óra a 

Wagons-Liis Cook és Europa Menetjegyirodákban 
ORADEA, BULEVARDUL REGELE FERDINAN 

MAGYARSAG 

TVONA 
RUDADESTRE 

Utlevél nélkül, csak személyazonossági igazolvánnyal 
Oradeáról indul julius 7-én 12.30-kor, Budapestre érkezik 18-20-kor. 
Budapestről visszaindul julius 12 én 9-40-kor, Öradeára érkezik 17-30-kor. 

Részvételi dij 1.320 lei, 
Jelentkezési 

Elitélt hamisitók 
A helybeli törvényszék a na. 

pokban „Schmollpasta" cipő- 
krém hamisitása és forgalom- 
ba hozatala miatt Leibovici, 
Steinberg és Diamantstein ne- 
vü marghitai lakósokat 
lej pénzbüntetésre itéltee - A 
büntetés nem fizetés esetén 
elzárásra változtatható 

Nagy vasuti jegy- 
csalás a „Bucurestii 
Hónappal" hap- 

csolatban 
Bucuresti, junius 16. A vas- 

uti vezérigazgatóság jelentést 
tett az ügyészségen, közölve, 
hogy a Bucuresti Hónap alkal- 
mából nagy jegycsalásokat ko- 
vettek el. A jeggyel üzérkedők 
közül kettőt, egy Rosca és egy 
Braunstain nevüt már le is tar 
tóztattak és további letartózta- 
tások várhatók. 
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Templomlosztogatót tartóz 
lattak le Bucurestiben 

jelentik: Ale- 
ismert tem- 

Bucurestiből 
xandru lonescu 
plomtolvaj a Cal. Victoriein 
levő Sf. Nicolae Tabacu tem- 
plomban letérdepelt a kitett 
keresztek előtt és imádságot 
szinlelve, sorban ellopta azokat 
Az egyik nehéz ezüst keresz: 
alig fért el kabátja alatt, igy 
távozása közben észrevették és 
elfogták. A veszedelmes tem- 
plomtolvajt átadták az ügyész. 
ségnek. 

ve 

Rossz üzlet a politika 

Sir George Pearce, az ausz- 
tráliai politikai elet egyik legis 
mertebb alakja kijelentette, 
hogy „nem fizetődik ki" mi- 
niszternek lenni. 

- Harminckét éve vagyok 
képviselő - mondta - s több, 
mint 25 éven át voltam mi- 
niszter. Szerényen éltem, s ta- 
lán azt is mondhatom, hogy so 
kat dolgoztam s öregségemre 
még sincs biztositva a megél- 
hetéseke 
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sPORT 
Szövetségi kapitány 
a romám futballiszor! élém 

A válogatott sikertelen sze- 
replése ismét felvetette azt a 
megoldást, hogy a válogatott 
csapat összeállitását szövetségi 
kapitányra bizzák. A jelek sze- 
rint a Szövetség legközelebbi 
ülésén kijelölik a szövetségi ka 
pitányt, aki azonban nem 
Luchide Octav lesz. 

A szövetségi kapitány köte- 
lességévé teszik, hogy 14-18 
tagu keretet állitson össze et- 
nikai román játékosokból, 
amely a jövő válogatott alap- 
jait képezze. A Szövetség meg- 
tiltja a csapatoknak, hogy 86- 
10 hónapig nemzetköi mérkő- 

zéseket rendezzenek. 

-—- 

Xilando vezeli a vasárnapi Román Kupadöntőt 
A Szövetség határozata sze- 

rint a Román Kupa döntőjét 

nem halasztják al, hanem va- 

sárnap Bucurzestiben lejátszák. 
A döntőt Xifando fogja vezet- 

ni. 
azamzozanme 

Lemondások mindenfelől... 

Mozgolódás a játékosok frontján 
A szezon befejeztével meg- 

kezdődnek a játékos vándorlá- 

bejelenteite, el kivánja 

tebbek közül Sepi, Léb 
és Demetrovici vesz vándorbo- 
tot a kezébe. Az elterjedt hi- 
rek szerint Demetrovici már 

az 1smel 

alá is irt a Venusnak, Sepit a 
CAO szerződteti, de a Victoria 
is érdeklődik utana. Lébről 
nem lehet tudni, hogy hova 

il. A távozók között van 
Capusan, Felecan III. és Szi- 
lárd is. Felecan I-et a Venus 
szerződteti, Capusan és Pop III 
iránt a Rapid érdeklődik. 

A jövő szezonban már élet- 

zata és ennek értelmében uj 
beosztásban játszák le a Nem- 
zeti Bajnokságot. A szabályzat 
szerint a joövő Nemzeti Bajnok 
ság augusztus 21-én veszi kez- 

guszius 286-án kezdődik 
Bajnoksáó 
detét. Az első Román Kupa 
forduló augusztus 28-án lesz. 
Mivel ez alkalommal a Nem- 
zeti Bajnokság csapatai még 
nem vesznek részt a Kupa küz 
delmekben, 28-án is rendes baj 
noki forduló lesz. 

....v 

Nagyijelentőségü 
felledezés a rák- 

gyitás terén 
Holland egyelemi tanár uj elmélete és gyógymódja 

Amszterdam, junius 16. Le- 
denben A. W. Siythoff kiadá- 
sában most jelent meg dr. Ju- 
les Samuels amszterdami se- 
bész könyve, amelyben a rák- 
ra vonatkozó kutatásait ismer- 

A könyv kétségkívül világ- 
szonzációszámba megy, 

mert Samuels olyan elméletet 
állit fel abban a rákbetegség 
keletkezésére nézve, amelyet 
kisérletei és gyógyitó beavat- 
kozásai teljes mértékben iga- 
zoltak. Szerinte a rák belső, 
ugynevezett szekréciós megbe- 
tegedés, amelyet egy mirigy 
rend iüenes müködése okoz. 
Ezt a mirigyet „hypophysis"- 
nek nevezik. A magyar neve: 
agyiüggelék. A mirigy, amely- 
ől szó van, az öregedés beáll- 
táig egyensulyban van a többi 
hormontermelő miriggyel. Ez 
az egyensuly csak a 45-50 
években kezd megbornlani. Az 
egyensuly avar azonban fiata- 

labb korban is bekövetkezhetik 
és ilyenkor fiatalabb embert is 
megtámadhat a rák. 
Samuels felfedezésének a je- 

lentősége egyelőre felbecsülhe- 
tetlen. Az amszterdami tudós 
eredményeire a szöveti légzés, 
a vér szinképelemzése és a rö- 
vidhullámu sugarak hatásának 
a tanulmányozása közben jött 
rá. A rákos szervezet szöveti 
legzése sokkal gyorsabb, mint 
a norrális emberé, ez gyors 
égéshez vezet: a szervezet épl- 
tőanyagainak a gyors etégése 
okozza a rákos 
nyodását és egyhamar 
tönkremenetelét. Samuels azt 
állapitotta meg, hogy a rák 
diagnosztikájában óriási szere- 
pe van a rövidhullámoknak. A 
rákos szervezet egészen más- 

ként reagál a rövidhullámu su- 
gárzásra, mint az egészséges 

ember. 

Samuels professzor eredmé- 
nyei meglepik a világot: félév 

való 

beteg lesová- 

alatt tizennégy beteget gyógyi- 
tott meg. Az eddigi gyógyeljá- 
rásokat ő is fontosnak tartja, 
csupán a rákhajlam megszün- 
tetésére, a visszaesés megaka- 
dályozására és a mütétre már 
alkalmatlan esetekben hoz ujat 
az eljárása, amely a hypophy- 
sis nevü mirigy besugárzásából 

. 

,y 

áll. Azt állitja, hogy ennek 3 
mirigynek a kezelésével egyidő 
ben figyeli a szöveti légzést és 
ennek ellenőrzése naprol-napra 
mutatja a beteg javulását. Ku- 
rája átlag két hónapig tart és 
jellemző, hogy betegei közül 
egy sem halt meg. 

.............. 

RÓHIRDETÉSEK 
Az apróhirdetés ára szavanként 2 lei. A legkisebb hirdetés 10 

szóig 20 lei. A rumba igazoló-jegy szelvényei ellenében 10 

szavas apróhirdetést 10 lejért közlünk. Jeligével, vagy „cim a 

kiadóban" jelzéssel feladott hirdetéseknél 10 lej pótdij fize- 

tendő. Csak válaszbélyeges érdeklődésre válaszolunk. 

Előfizetési dij havonta 40 lei - Megjelenik mindennap 

POSTA 

Róna lényképésznél 
legolcesóbb, leészebb a fénykép !! 

6 árb csak 30 lei! 
Ugyanaz, ami a kirakataim- 

ban láfható: 

Kérem a n. é. közönséget, pe hagyja 
magát a konkurrenciátol félrevezetni 
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ALLAS 

Szöllőbe hozzáértő becsüle- 

tes, szorgalmas házaspár fölvé- 
tetik. Str. Moldova 93. 2417 

Intelligens nő házvezető ál- 
lást vállalna. Vidékre is. Horia 
ucca 8. Szalainé. 2467 

Onálló varroleányt és kéezi 
leányt azonnal felveszek. Reg. 
Maria 3. Szabóné. 2468 

Füszer, csemege szakmában 

perfekt kiszolgálónőt keres Ba- 

lázs, Alexandri 34. 2469 

Egy ügyes fiut kifutónak 
keres Eszes cukrász. Alexandri 

6. 2472 

VÉTEL-ELADÁS 
Harmonika zongora-billen- 

tyüs alig használt állapotban 
eladó. Cim a kiadóban. 2384 

Egy kézi hajtásu tengerida- 

ráló „Kühne" gyártmány eladó 

Str. Francezá 12. 2419 

Eladó 2 lakásos boconádi fé- 
le kaptár keretekkel. Str. Las- 

car Catargiu 5. 2471 

Eladó egy magánház, mely 
áll kétszer egy szoba, konyha, 
speizból, nyári konyhából és 
mellékhelyiségekből, 100 auad- 
rát kert, 40 termő gyümölcsfa. 
Colonia losia Str. 62. No. 11. 

2470 

A nagyállomástól alig öt 
perenyire, a volt városi szöllő- 
telep mellett, házépitésre al- 
kalmas parcellák, köztük több 
sarokhely is eladó. Értekezni a 
tulajdonosnál délelőtt 9-ig, dél 
után 2-4 óra között Str. Fran 
cezá 12. 2420 

LAKÁS 
Kiadó suterin, világos egy 

szobás, konyhás lakás. Prome- 
nada Eminescu 14. Crisul-part. 

2455 

Kétszobás, konyhás, fürdő- 
szobás lakás augusztus elsejére 
kiadó. Nicolae Zigre 28. z2473 

Lakbérleti szerződési nyom- 
tatványok kaphatók a Pásztor 
Ede cégnél, Piata Mihai Vi- 
teazul 4. 

Makulatura ujságpapir kap- 
ható kis és nagy mennyíség- 
ban Pászter Ede cégnél Piata 
Mihai Vit2azni 4. 
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Hádió műsor 
SZOMBAT 

Bucuresti: 6.30: ritmikus tot 
na, rádió hiradó, reggeli hang- 
verseny, háztartási és orvosi 
tanácsok. 13: Időjelzés, kultu- 
rális hirek, sport, vizállás je- 
lentés, 13.10: Déli hangver- 
seny közvetitése. Közben sport 

hirek adása. 13.40 Gramofon- 

lemezek. 14.15 Hirek, időjárás- 
jelentés, rádióhiradó. 14.30 
Gramofonlemezek. 15 Hirek. 
16.45 Előadás. 17 Románia őr- 

sége szervezet órája. 19 Felol- 

vasás. 19.17 Tánciemezek 19.45 

Felolvasás. 20 Lemezek. 20.35 

Munteanu Zsoófia énekel. zl 

Üzenetek. 21.15 Szórakoztató 

zene. 22.30 Hirek. 22.45 Ven- 

déglői zene. 23 Szórakoztató 

zene. 24 Lemezek. 

Nagy mennyiségü 

uj férii és női kelme- 

maradékoli 
érkeztek 

Sieiner maradékoshoz 
Calen Victoriei 3. az udvarban balra. [ 

Budapest. 7.45: Torna. Utá- 

na Gramofon. 8.20: Étrend, 

közlemények. 11: Hirek, 11.208 
Felolvasás. 12.10 Vizjelzőszol- 

gálat. 13 Déli harangszó. 13.05 

Postászenekar. 14.30 Hangle- 

mezek. 17.15 Balatoni mesék. 

Előadás. 18 Mit üzen a rádió? 

18.30 A rádió szalonzenekara. 

19.15 Előadás 19.45 A Beszkárt 

budai főműhelyének dalárdája. 

20.25 Előadás. 21 Ünnepi hang 
verseny Magyarország kor- 

mányzója 70-ik születésnapján. 

21.30 A m. kir. miniszterelnök 

köszöntőt mond. 22.10 Hirek. 
22.30 Cigányzene. 22.55 Időjá- 

rásjelentés. 23.30 Zongorasza 

mok. 24 Hirek német és olasz 

nyelven, 24.10 Jazz. 1.05 Hirek 

külföldre. 
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NYGATOI vAsz on EDE 

CEÉGNEL OADE 


